
Подготовка к экзамену по 
географии

9 класс



Чем можно пользоваться на экзамене?

• Атласы 7, 8, 9 класс

• Линейка

• Калькулятор

Рассмотрите все атласы и вспомните какую информацию
вы можете использовать в дальнейшем на экзамене



Типичные вопросы и задания, алгоритм их 
выполнения



1. Какие географические координаты имеет точка, 

обозначенная на карте

Африки буквой А?

1)20º ю.ш. 10º з.д.

2)10º ю.ш. 20º з.д.

3)20º ю.ш. 10º в.д.

4)10º ю.ш. 20º в.д.

Ответ: 



2. Для какой природной зоны характерны чернозёмные почвы?

• 1) смешанные леса

• 2) степи

• 3) тайга

• 4) широколиственные леса

• Ответ:

Для ответа на вопрос воспользуйтесь картой атласа «Природные зоны», «Почвы»



3. С какой из перечисленных стран Россия имеет сухопутную границу?

• 1) Норвегия

• 2) Дания

• 3) Швеция

• 4) Молдавия

• Ответ:

Для ответа воспользуйся «Административной картой России»



4. В каком из перечисленных регионов России средняя плотность населения наибольшая?

• 1) Магаданская область

• 2) Республика Коми

• 3) Воронежская область

• 4) Республика Карелия

• Ответ:

Для ответа на вопрос воспользуйся картой «Населения России». 



5.Какой из перечисленных городов России является наибольшим по численности населения?

• 1) Новосибирск

• 2) Томск

• 3) Петрозаводск

• 4) Ставрополь

• Ответ:

Для ответа на вопрос воспользуйтесь «Населения России»



Для ответа на вопрос 
необходимо вспомнить формулу 
вычисления Миграционного 
прироста

М = Прибывшие-Выбывшие

( перемещение внутри региона 
не учитываем)



Для ответа на вопрос необходимо вспомнить 
формулу вычисления Ресурсообеспеченности

Ресурсообеспеченность = Запасы / Добыча.

Вычислить ресурсообеспеченность каждой 
страны и расположить в порядке возрастания в 
них показателя ресурсообеспеченности



Для ответа на вопрос 
необходимо вспомнить 
формулу вычисления 
Миграционного прироста

М = Прибывшие-Выбывшие

Иммиграция – прибывшие

Эмиграция - выбывшие



В – антициклон      Н – циклон

Необходимо на карте найти область действия Н –
циклона и найти на карте предложенные варианты 
ответа, город который окажется в зоне действия 
циклона и будет ответом.

В условных знаках карты есть обозначение теплого 
атмосферного фронта и холодного атмосферного 
фронта. Найдите на карте предложенные города, 
город который окажется в области действия теплого 
атмосферного фронта и будет ответом



Для ответа на ответ можно воспользоваться 
«Тектонической картой мира»

Чили находится в зоне контакта 
литосферных плит, данный процесс 
сопровождается землетрясениями.

Запомните территории которые находятся в 
зоне контакта литосферных плит, если 
попадется подобный вопрос.

В конце февраля 2010 г. в Тихом океане на глубине 55 километров у побережья Чили, в 115 километрах к 
северу от города Консепсьон, произошло сильное землетрясение магнитудой 8,8. В результате 
землетрясения и последовавшего за ним цунами погибло более 500 человек.
Примерно год спустя, 1 марта 2011 г., на севере Чили зафиксировано землетрясение магнитудой 5,2. 
Эпицентр землетрясения находилсяв 116 километрах восточнее города Икике. Его очаг находился на 
глубине
99 километров. Сведений о жертвах и разрушениях не поступало.
Почему в Чили часто происходят землетрясения? Ответ запишите на отдельном листе или бланке, сначала 

указав номер задания.



Для ответа на вопрос 
необходимо 
вспомнить 
Геохронологическую 
таблицу.

Самый древний



Для ответа на вопрос необходимо линейкой 
измерить расстояние между данными точками и 
согласно масштабу:

в 1 см 100 м. Дать правильный ответ

Для ответа на вопрос необходимо вспомнить 
стороны света



Для ответа на вопрос 
внимательно рассмотрите 
данные участки, учитывайте 
все условные знаки и стороны 
света, падение солнечных 
лучей, высоты территории и 
т.д.



Для начала определите высоты 
на которых находятся точка А и 
точка В, соотнесите это с 
предложенными вариантами. 
Затем проследите как 
изменяется земная 
поверхность на протяжении 
всего профиля (в помощь 
горизонтали)  и соотнесите с 
вариантами ответа и выберите 
правильный.



В каком регионе располагается крайняя северная материковая точка России
1. Калининградская область
2. Красноярский край
3.Челябинская область 
4. Ямало-Ненецкий АО

Вспомните крайние точки России и 
соотнесите с «Административной картой 
России». Определите все крайние точки, на 
случай если попадется подобный вопрос.



Для ответа на вопрос 
необходимо вспомнить 
основные элементы 
климатограммы



Далее для ответа необходима карта «Климатические пояса»



• итьб





1. Кивач
2. Кроноцкий
3.Таймырский
4.Ильменский

Для ответа на вопрос необходимо воспользоваться картой 
где отмечены заповедники. И если в вопросе требуется 
ответить про термальные источники и гейзеры, то 
использовать тектоническую карту



Для ответа на вопрос 
необходимо вспомнить 
Формулу вычисления 
Общего прироста

О=Е+М

Е – естественный 
прирост

М – миграционный 
прирост



Для ответа на вопрос 
необходимо составить 
пропорцию



Для ответа на вопрос 
можно 
воспользоваться 
картой часовых 
поясов. Или 
вспомнить, что 
солнце встает на 
востоке. 



Для ответа на 
данный вопрос 
можно 
воспользоваться 
картой «Энергетика 
России»

1.Курская и Тверская
2. Красноярская и Братская
3. Зейская и Усть‐Илимская
4. Сургутская и Тюменская



Внимательно прочитайте условия задачи и с помощью 
математических вычислений найдите правильный ответ.



Для ответа на первый вопрос 
внимательно рассмотрите 
график, найдите нужные 
показатели и выберите 
правильный вариант ответа

Для ответа на второй вопрос 
необходимо вспомнить формулу 
вычисления Естественного 
прироста
Е=рождаемость-смертность



Для ответа на вопрос 
необходимо составить 
пропорцию



Для ответа на вопрос 
необходимо воспользоваться 
подсказками в самом 
рекламном слогане, например 
«Телецкое озеро», найти все 
регионы на карте и наличие у 
них  природных объектов 
упоминающихся в слоганах.



Для ответа на данный вопрос необходимо комплексное использование карт, например «Климатическая карта» -
определить территории где преобладают муссоны. «Тектоническая карта» – территории с высокой сейсмичностью и 
вулканизмом и т.д.

Определите страну по её краткому описанию.

Эта высокоразвитая страна занимает территорию четырёх 
крупных и нескольких тысяч мелких островов. Особенностью 
природы является преобладание горного рельефа, высокая 
сейсмичность, активный вулканизм. Страна бедна полезными 
ископаемыми. Из-за вытянутости в меридиональном направлении 
климатические условия разнообразны. Более 60% территории, 
главным образом горы, покрыто лесами: смешанными, 
широколиственными и переменно-влажными (в том числе 
муссонными). Средняя плотность населения превышает 100 
человек на 1 км2.

• Ответ: ___________________________.



Для ответа на вопрос 
найдите все пункты на 
карте, что бы иметь 
представление о их 
пространственном 
расположении. Проверьте 
каждое утверждение 
используя данные таблицы 
и выберите правильное



Необходимо вспомнить 
материал 6 класса 
«Распределение 
солнечного тепла на 
Земле»



Попробуй решить задания используя свои 
знания, атласы и алгоритм решения заданий.








